

## 2019清洁取暖县长论坛媒体吹风会在京召开

1月10日，“2019中国农村清洁取暖高峰论坛暨清洁取暖县长论坛”媒体吹风会在农业农村部农业生态与资源保护总站召开。



参会的领导、专家及媒体代表有中国能源研究会副理事长、国家能源局原副局长吴吟，农业农村部农业生态与资源保护总站能源处处长李惠斌，中国社科院工业经济研究所能源经济室主任朱彤，北京化工大学国际教育学院院长刘广青，中国投资协会能源发展研究中心常务副理事长庄会永，中国农村能源行业协会副会长、常务副秘书长王正元，中国农村能源行业协会民用清洁炉具专委会主任郝芳洲，中国农村能源行业协会民用清洁炉具专委会副秘书长任彦波，山东阳信县人民政府副县长张新国及相关部门领导，以及来自农民日报、中国能源报、中国环境报、中国电力报、21世纪经济报道等媒体记者。

2018年是推进清洁取暖的第二年，从省市规划到地方政府部门的实施方案全面展开，北方地区冬季清洁取暖向纵深发展，以县域清洁取暖项目推进和产业布局的特点显现，基本形成了以县级政府为项目实施主体的格局。



中国农村能源行业协会通过调研发现，在国家规划、地方措施及实施方案的框架下，县级政府作为项目实施主体，承担着项目落地重任，工作难度大。县级政府为完成上级规划目标要求，可选择技术路径有限，项目实施只能以完成任务为目的，时间紧、任务重，脱离“宜”字，导致项目落地难；项目实施过程中用户对于新生事物短期内难以接受，需要做大量的思想工作加以引导，基层政府工作压力大；清洁取暖项目主要依靠政府的财政补贴，市、县政府面临很大财政压力。

直面农村清洁取暖困难与挑战，为贯彻落实《打赢蓝天保卫战三年行动计划》，推进县域清洁取暖项目科学有效实施，打通农村清洁取暖最后一公里。中国农村能源行业协会定于2019年3月22日至23日在河北廊坊召开“2019中国农村清洁取暖高峰论坛暨清洁取暖县长论坛”，同期还将举办2019第十三届中国农村清洁取暖博览会，围绕农村清洁取暖系统解决方案的新技术、新产品、新业态以及应用案例进行展览展示。

据组委会介绍，本届论坛将以“因地制宜、科学施策、集成创新、有效实施”为主题，结合乡村振兴战略和人居环境改善，紧扣《北方地区冬季清洁取暖规划（2017-2021年）》，邀请国家相关部门领导、行业专家、地方政府项目实施单位及项目运营商、企业代表等，围绕县域清洁取暖产业布局、技术路径选择、项目实施过程中遇到的问题与困难等交流研讨，分享经验，对接资源，促成合作，推动地方清洁取暖项目真正落地实施。

论坛将同期举办中国生物质清洁供暖峰会、民用煤清洁利用技术研讨会、中国农村多能源清洁取暖与烘干市场峰会、甲醇清洁取暖研讨会、清洁取暖县长圆桌闭门会议等。从宏观到微观，论坛将围绕县域清洁取暖项目落地实施、资源有效对接展开交流研讨，并现场展览展示案例及应用成果，为即将开展清洁取暖项目的县域提供决策参考。

会议期间，与会专家围绕县域清洁取暖如何科学有效实施进行了座谈，对今年清洁取暖推进过程中遇到的困难和问题进行了剖析总结，并对下一步县域清洁取暖项目实施提出建议。



与会专家认为，推进清洁取暖，农村是重点，也是难点。清洁取暖县长论坛定位县域政府部门既精准又接地气，真正抓住了清洁取暖的痛点和难点。2019年是以县为单位大力推进清洁取暖关键的一年，对于县域实施部门而言，做好科学决策，因地制宜选择技术路径很重要。只有开好头、布好局，后面的路才能走稳、走远。一年之计在于春，清洁取暖县长论坛选择在2019开春、全国“两会”结束之际召开，非常及时和必要，将对2019年我国北方地区冬季清洁取暖工作起到重要的推动作用。

原文地址：[http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition\\_news\\_134123.html](http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition_news_134123.html)